



Как обыденную новость региональные СМИ сообщили, что «в Центральной избирательной комиссии РФ официально подтвердили информацию о том, что мэр Омска Виктор Шрейдер получит мандат депутата Государственной Думы».

Эта местная «сенсация» стала известна после завершения заседания Центральной избирательной комиссии РФ, по итогам которого определен окончательный состав Государственной Думы РФ VI созыва. Теперь омскому градоначальнику осталось написать заявление об отставке, после чего он получит «вожделенный» депутатский мандат...

Судя по всему, участие Виктора Шрейдера на выборах в Госдуму РФ было своеобразной страховкой на случай поражения «Единой России». Видимо, данный исход волеизъявления граждан предполагался, потому как и Омская область и Омск – далеко не единственные регионы, где «партия власти» сохранила управляемость территории, что называется, пройдя по краю пропасти.

Виктору Шрейдеру, вступившему с 2008 года в затяжной конфликт с губернатором Леонидом Полежаевым, достаточно долго удавалось оставаться независимым от прессинга областных властей. Скорее всего, причиной личных неприязненных отношений стало обращение ряда омских «общественников» в адрес президента Медведева с просьбой не согласовывать кандидатуру действующего губернатора на новый срок. Видимо, письмо не только осталось без ответа, но и «случайно» попало в соответствующий субъект Федерации.

Тем не менее, в 2010 году Виктор Шрейдер с неплохим результатом вновь стал мэром Омска, не смотря на мощное противодействие правительства Омской области и местного отделения «партии власти». В сентябре 2011-го каким-то чудом ему удалось заскочить и в «паровозы» от «Единой России»: он шел под третьим номером в региональном списке партии. По итогам Единого дня голосования «партия власти» набрала в Омской области 39,61% голосов избирателей, при этом в городе Омске «единороссы» сенсационно проиграли КПРФ (27,91% против 30,16%). Было очевидным, что в ряде избирательных округов сторонники мэра откровенно противостояли кандидатам, согласованным

Одни в депутаты рвутся, других туда выдавливают...

Автор: Administrator
16.12.2011 11:27

«партией власти» и лично губернатором, что, безусловно, было на руку коммунистам.

Видимо, это и стало самым серьезным упреком омскому градоначальнику со стороны и столичных покровителей и местных оппонентов. Став за один день мэром «красного города» и не добившись кардинального изменения состава Законодательного собрания Омской области, у Шрейдера не было другого выбора, как перейти на работу в Госдуму. По крайней мере, это лучше, чем быть отстраненным от должности по решению губернатора. А подобное развитие событий просчитывалось с большой долей вероятности: губернатор, готовясь к нему, зачистил местный депутатский корпус и свое окружение от возможных союзников мэра.

Градоначальником Виктор Шрейдер был избран 27 марта 2005 года, на второй срок его переизбрали 14 марта 2010 года. В общей сложности мэром Омска Шрейдер отработал более шести с половиной лет.

Сергей Асташкин,

специально для Омского правового портала.

фото:<http://omskpress.ru/news/19242>